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 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح عمى 
 الأول الموضوع

 
 نقاط( 44) التمرين الأول:

المتتالية العددية  nu   0ل الأو   اىفة بحد  معرu 0 :حيث 3u     عدد طبيعي  ومن أجل كلn،  1
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 نقاط( 44التمرين الثاني: )
 ر.ـــصحيح من بين الأجوبة الثلاثة المقترحة، عي ِّنه مع التبري فقط جواب واحد سؤال كل  ل

3نضع:  nمن أجل كل  عدد طبيعي  (1 2a n   ،5 1b n    نضع: و ( ; )d PGCD a b 
 أ(ىي:         dمجموعة القيم الممكنة لِّـ      1;3              )ب  1;7           )جـ 1;5    
3نضع:  (2 4 2 5 3( ) ln( ) ln( ) ln( )A e e e e e e            حيث ،  .عدد حقيقي 
) العبارة المبسطة لِّـ أجل كل  عدد حقيقي  من     )A   :ىــي 

26 أ(           ln( 1)e              )26  ب 3ln( 1)e               )26 جـ 3ln( 1)e     
'حلُّ المعادلة التفاضمية  (3 2 4y y    (0)الذي يحقق 2021y   الة  بِّـ: عمى فة المعر   hىو الد 

2 أ(          
2019 2( ) xh x e       )2  ب

2019 2( ) xh x e          )2 جـ
2021 2( ) xh x e   
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)المتتالية العددية  (4 )nv   من أجل كل  عدد طبيعي  فةمعرn   :بِّـln( 2) ln( 1)nv n n         
0المجموع ،  nمن أجل كل  عدد طبيعي     1

. . .
nv v v    :يساوي 

)ln أ(           1)n                       )ب  ln( 2)n                        )1 جـ ln( 1)n  
 

 نقاط( 45) :التمرين الثالث
 9عمى  5nمعدد الإقميدية ل قسمةالبواقي  nادرس تبعا لقيم العدد الطبيعي  (1
 9 عمى 14422021 معددالإقميدية لقسمة العي ن باقي  (2

1442 العدد  ن أن  بي   (3 19542021 1691 8   9 لمعدد مضاعف 
6، العدد  nبرىن أن و من أجل كل  عدد طبيعي  (4 6 15 2021 1443n n   9 مضاعف لمعدد 
1442نضع:  n بيعيعدد ط من أجل كل   (5 19542021 1691 5nA n    

يكون:  التي من أجميا nعي ن الأعداد الطبيعية      0 9nA  

 

 (نقاط 40) التمرين الرابع:
I)  الة العددية  المجال عمىفة معر   gالد  0 ;  12  :بِّــ( ) 5 xg x x e    

ا ن أن  بي   (1  متزايدة تماما عمى gلة الد  0 ; 
)المعادلة  ن أن  بي ِّ أ .  (2 ) 0g x  وحيدا 1,71حيث:   تقبل حلا   1,72  

)إشارة  x الموجب العدد الحقيقي حسب قيماستنتج  ب.     )g x  
II) الة ال  فة عمى المجالمعر   fعددية الد  0 ; 2       : بِّــ 1( ) 1 ( 2 3) xf x x x x e       

( )C سالمتجانمنسوب إلى المعمم المتعامد تمثيميا البياني في المستوي ال  ; ,O i j 
من المجال  xعدد حقيقي و من أجل كل  بي ِّن أن   . أ (1 0 ;:    1( ) ( ) xf x g x e   

 متزايدة تماما عمى fالة أن  الد  استنتج  .ب     ;   ومتناقصة تماما عمى 0 ;  
lim :أن   نبي   .جـ     ( )

x
f x


     ةالرات الد  جدول تغي   شك ِّل ثم f 

 ن أن  المستقيمي  ب (2   1ذا المعادلةy x  مائل لِّـ  مقارب( )C ثم  ادرس وضعية ( )C  إلىبالنسبة   
)بي ن أن   (3 )C  يقبل مماسا T  موازيا لِّـ   نقطة فيA   طمب كتابة معادلة ي)لا  طمب تعيين فاصمتياي T) 
)بين أن   أ . (4 )C  1)6يقبل نقطة انعطاف وحيدة فاصمتيا )  

 رسما ب.       ، T و ( )C          (نأخذ: ( ) 1,1f   ،( 5 ) 1,4f 1) و 6 ) 3,1f ) 
 المجال فة عمىمعر   hالة العددية الد   (5 ;0 2 :ـب 1( ) 1 ( 2 3) xh x x x x e        

   ( )hC  المعمم السابق.تمثيميا البياني في  
 من المجال xعدد حقيقي و من أجل كل  أن   تَحق قأ .      ;0 :( ) ( )h x f x  

)رسم  يةشرح كيفا ب.     )hC  انطلاقا من( )C .ثم  ارسمو                           
 نتهى الموضوع الأولا  
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 الثاني الموضوع
 

 نقاط(  44) :التمرين الأول
.: المعادلة نعتبر . .13 9 1 ( )x y E   ، ذات المجيول( ; )x y حيث x و y .عددان صحيحان 
) الثنائية تَحق ق أن و إذا كانتأ .  (1 ; )x y  لممعادلة  حلاا( )E  :فإن 7 9x    

) استنتج حمول المعادلة  ب.      )E 

    5 عمى 3nبواقي القسمة الإقميدية لمعدد  nالعدد الطبيعي ادرس تبعا لقيم  أ . (2
4نضع:  ب.     4 1 4 23 3 3 3n n n

nA       حيثn .عدد طبيعي 
 5يقبل القسمة عمى  n  ،nAبي ن أن و من أجل كل  عدد طبيعي        

)بفرض أن   (3 ; )x y  حل  لممعادلة( )E  حيثx و y  طبيعيان. عددان 
   حتى يقبل العدد nعي ن قيم العدد الطبيعي    

20223 2023
y x

n


    5 القسمة عمى  
         

 نقاط( 44) :ثانيالتمرين ال
 نه مع التبرير.من بين الأجوبة الثلاثة المقترحة، عي ِّ  صحيحفقط  جواب واحد سؤال كل  ل
 

 جـ(الإجابة  ب(الإجابة  أ(الإجابة  السؤال

الة العددية  (1 بِّـ :  معر فة عمى  fالد 
2

2

1
( ) 3

1

x

x

e
f x x

e


 

 
:ىي دالة

 
لا زوجية  زوجية.

 فردية. ولا فردية.

الة ( 2 معر فة عمى  gالعددية الد  0; :بِّـ ( 1) 1
( )

1

x

x

x e x
g x

e

  



  

)و     )C تمثيميا البياني في مستو منسوب إلى معمم. 
y تكون:     x a   معادلة لممستقيم المقارب المائل لِّـ( )C من أجل: 

1a  1a   0a 
 

 وي كتب 8أساسو تعداد في نظام  3745 كتبي   N طبيعيالعدد ال (3
    5 15 6  :من أجل  7أساسو تعداد في نظام  5  4  

4)   1  تكون الأعداد:، حقيقيعددe   ،  2e  ، 2e  
 يساوي: بيذا الترتيب حدودا متتابعة لمتتالية ىندسية من أجل     

 

ln( 5 1) 
 

0 
 

ln(1 5) 
 

  نقاط( 45) :التمرين الثالث
المتتالية العددية  nu  :2معر فة بِّــ

0 3u e  ومن أجل كل  عدد طبيعيn  ،2
1 6 12n n nu u u    

n  ، أن و من أجل كل  عدد طبيعيق حق  تَ .  أ  (1 
2

1 3 3n nu u     
n  ، 3التراجع أن و من أجل كل  عدد طبيعيبرىن ب .ب      4nu  
ادرس اتجاه تغي ر المتتالية  أ . (2 nu  

 استنتج أن   ب.     nu .متقاربة 
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المتتالية العددية  (3 nv  بـ:   معر فة عمىln( 3)n nv u   
أن  المتتالية  بي ن . أ     nv  ل 2ىندسية أساسيا ىا الأو   .ي طمب حساب حد 

 ،  nمن أجل كل  عدد طبيعيثم  استنتج أن و  nبدلالة  nvاكتب  .ب    
1

( 2 )
3

n

nu e



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limاحسب  جـ.     n
n

u


 
n :0من أجل كل  عدد طبيعي نضع (4 1( 3)( 3) ( 3)n nP u u u      

   nبدلالة  nPاحسب    
 

 نقاط( 40) التمرين الرابع:
I)   الة  المجال فة عمىمعر   gالعددية  الد  0; بِّـ:      

2

1
( ) 2ln 1g x x

x
   

الة بي ن أن   (1 عمى المجالمتزايدة تماما  gالد  0; 
بي ِّن أن  المعادلة  أ . (2  0g x  وحيدا تقبل حلا  1,89: حيث 1,90    
 إشارة xالعدد الحقيقي الموجب تماما  حسب قيم استنتج ب.      g x 

II)  الة العددية  المجال معر فة عمى fالد  0;      : 3بِّـ 2ln
( ) 2

x
f x x

x


    

    ( )C الةلمد  تمثيل البياني ال f في المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد المتجانس  ; ,O i j ( 2وحدة الطولcm) 
احسب أ .  (1

0
lim ( )

x
f x




ر النتيجة ىندسيا.ثم        فس 
limاحسب  ب.        ( )

x
f x


 

 من xأجل كل   و منبي ن أن   أ . (2 0; : 
2

11
( ) gf x

xx

 
   

 
        

الة ب.          10 المجال متزايدة تماما عمى f بي ن أن  الد  ;] ] 1 المجال متناقصة تماما عمى و ;[ [  
الة جـ.         f شك ل جدول تغي رات الد 

احسب أ . (3 lim ( ) ( 2)
x

f x x


    أن  ثم  استنتج ( )C  با مستقيما مقار يقبل  .ي طمب كتابة معادلة لو 
)لمنحنى ا وضعيةادرس  ب.          )C بالنسبة إلى   

)بي ن أن  ( 4 )C يقبل نقطة انعطاف A  ب معادلة لِّـ اكت ثم   1فاصمتيا( )T ماس م( )C عند A   
ارسم ( 5 T،   و( )C        ( 1: نأخذ

0,53


1و   
( ) 0,73f
 

) 

الة  (6   :بِّـ معر فة عمى  hالد 
23 ln( )

( ) 2
x

h x x
x


  

  
) و )hC في المعمم السابق. تمثيميا البياني 

 زوجية. hالة بي ن أن  الد   أ .    
من المجال  xمن أجل كل  عدد حقيقيو تحقق أن   ب.     0; : ( ) ( )h x f x 

)اشرح كيفية رسم  جـ.      )hC  انطلاقا من( )C   وارسمثم. 
 

 انتهى الموضوع الثاني
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 مجزأة مجموعة )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة   العلامة
 نقاط( 40) التمرين الأول:

1.50 

n   ،9ن بالتراجع أنَّه من أجل كلّ عدد طبيعي ابرهال. أ  (1 0,50+25
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أنّ المتتالية  نتبيا. ب       nu متزايدة تماما، 
          nu .متقاربة 

01,75 

أ .( 2    ..05.0+05 nv  7هندسية أساسها
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0حدّها الأوّل: ،   
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71 ب.        0.50
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2x0,25        97. جـ
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 

9limو 
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0,50 

 

0,25 

3)     
0 1

1

3 3 3( ) ( )
2 2 2

9 7 31 ( 1)
24 9
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n n

n

S v v v
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      

 
   

  
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 نقاط( 40التمرين الثاني: )
01,00 0.50x2 1 ):التبرير.  ،  ب(  الجواب الصحيح هو 
01,00 0.50x2 2 ):التبرير.  جـ(  الجواب الصحيح هو  ، 
01,00 0.50x2 3 ):أ(   الجواب الصحيح هو 

 
 ،  التبرير.      

01,00 0.50x2 0 ):التبرير.                       ب(  الجواب الصحيح هو  ، 
 نقاط( 40التمرين الثالث: )

01,75 

 

 

0,75 

 

 

 

 

01 

 9على  5nبواقي القسمة الإقليدية للعدد  (1

       05 1 9،  15 5 9،  25 7 9،  35 8 9،  45 4 9،   55 2 9       

 و          65 1 9  

 التعميم:   
 
 

 

6 5k  6 4k  6 3k  6 2k  6 1k  6k ( )n k 
 الباقي 1 5 7 8 4 2

 7 هو  9على  14422021باقي القسمة الإقليدية للعدد  (2 0,75 0,75

0,75 0,75 3) 1442 19542021 1691 8    9مضاعف للعدد 
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 مجزأة مجموعة )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة   العلامة
01,00 01,00 0) 6 6 15 2021 1443n n   9 لـ مضاعف 

0,75 0,25x3 
0)  0 9nA   :معناه 8 5 0 9n    :أي 2 9n 

 

9من الشكل: الطبيعية هي الأعداد  nقيم العدد      2;k k  
 (نقاط 40الرابع: ) التمرين

0,50 0,50 I) 1 )g متزايدة تماما على  0 ;: 

01,00 

0,75 
 مستمرة ومتزايدة تماما على gأ .  (2 1,71;1,72    

       (1,71) 0,0419g  (1,72) و 0,0128g 

0,25 

)إشارة  ب.       )g x 
 
 

 

01,50 

0,50 II) 1) 1 . أ( ) ( ) xf x g x e   
 متزايدة تماما على f. ب         0,25 ;   ومتناقصة تماما على 0 ; 

 

0,50 

 

 

 

 

 

0,25 

lim. جـ        ( )
x

f x


 
 

           
جدول تغيرات الدالة
 

f 
                             

 
 

 

01,00 

 

0,25 

 

0,25 

 

 

 

0,50 

المستقيم  (2   1ذا المعادلةy x   مقارب مائل لِـ( )C      
 

 
   
على المجال     0 )يكون  1; )C  أعلى  

 
و على المجال  1;      يكون 

    ( )C أسفل    (2;1)و متقاطعان في النقطة ذات الاحداثيين 

0,50 0,50 
3) ( )C  يقبل مماسا T  موازيا لِـ   

    '( ) 1f x  :5 تعنيx  
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 7من  3صفحة 

 مجزأة مجموعة )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة العلامة

01,75 

0,25x3 
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